

## परीक्षा विभाग

### शासकीय होलकर विज्ञान महाविद्यालय, इन्दौर (म.प्र.)

क्रमांक/60 / परीक्षा/2017

इन्दौर, दिनांक 27.10.2017

### महत्वपूर्ण आवश्यक सूचना

स्नातक एवं स्नातकोत्तर के उन विद्यार्थियों को सूचित किया जाता है जिन्होंने अपने पाठ्यक्रम की अधिकतम अवधि क्रमशः 5 एवं 3 वर्ष पूर्ण कर ली हैं ऐसे विद्यार्थियों के लिए उच्च शिक्षा विभाग, मध्यप्रदेश शासन के निर्देश अनुसार निम्न संशोधन किये गये हैं -

1. स्नातक एवं स्नातकोत्तर के पाठ्यक्रमों में अधिकतम अवधि क्रमशः 5 एवं 4 रखी गई है।
2. यदि कोई विद्यार्थी किसी भी कारणवश उक्त अधिकतम अवधि में पाठ्यक्रम पूर्ण नहीं कर पाता है तो वह कुलपति महोदय की अनुमति से निर्धारित शुल्क जमा कर एक वर्ष का एक्सटेंशन दिया जावेगा जिसमें विद्यार्थी को अपना पाठ्यक्रम पूर्ण करना होगा। आगामी सेमेस्टर परीक्षा नवम्बर-दिसम्बर 2017 को ध्यान में रखते हुए प्राचार्य (कुलपति महोदय की अनुमति की प्रत्याशा में) की अनुमति से एक वर्ष का एक्सटेंशन दिया जा सकेगा।
3. यदि कोई विद्यार्थी पाठ्यक्रम की अधिकतम अवधि (स्नातक 5 एवं स्नातकोत्तर 4 वर्ष) एवं 1 वर्ष एक्सटेंशन का उपयोग करने के बाद भी पाठ्यक्रम को पूर्ण नहीं कर पाता है तो उसको शेष पाठ्यक्रम स्वाध्यायी छात्र के रूप में पंजीकृत होकर उत्तीर्ण करना होगा। इस प्रकार निर्धारित अवधि के उपरान्त स्वाध्यायी रूप में परीक्षा में भाग लेने वाले विद्यार्थियों को जिस वर्ष परीक्षा में भाग लेना है उसी वर्ष का पाठ्यक्रम (यदि पूर्व के पाठ्यक्रम में संशोधन आदि हुआ है तो) एवं उसी वर्ष के अद्यतन अन्य सभी पाठ्यक्रम एवं अकादमिक प्रावधानों का पालन करते हुए उसी के अनुसार परीक्षा दी जानी होगी।
4. ऐसे विद्यार्थी परीक्षा विभाग की छात्र शाखा में संपर्क करें तथा आगामी सेमेस्टर परीक्षा में भाग लेने बाबत कार्यवाही 1 नवम्बर 2017 तक अनिवार्य रूप से पूर्ण करें।
5. जिन विद्यार्थियों की पाठ्यक्रम की निर्धारित अधिकतम अवधि (स्नातक 5 एवं स्नातकोत्तर 4 वर्ष) पूर्ण हो चुकी है उन्हें कुलपति की विशेष अनुमति से शुल्क रुपये 750/- निर्धारित दिनांक तक जमा कराना होगा तथा निर्धारित दिनांक के बाद दिनांक 02 नवम्बर 2017 से विलम्ब शुल्क 1000/- जमा कराना होगा। यह शुल्क परीक्षा शुल्क के अतिरिक्त है।



परीक्षा नियंत्रक  
शासकीय होलकर (स्वशासी) विज्ञान महाविद्यालय, शासकीय होलकर (स्वशासी) विज्ञान महाविद्यालय,  
इन्दौर (म.प्र.)



प्राचार्य  
इन्दौर (म.प्र.)